



扫一扫关注更多精彩内容



2020·决胜全面小康

# 直播带货“火了”巴彦淖尔蜜瓜

□本报记者 高慧

“我们今天的主角早黄蜜瓜,是号称‘天下第一瓜菜士’的兄弟款,咬一口入口绵甜、肉质鲜嫩、甜润宜人,不愧是真正的瓜中精品!”

4月12日,巴彦淖尔市磴口县隆盛合镇的早黄蜜瓜甜蜜开园,巴彦淖尔市邮政分公司的3名网红主播联合巴彦淖尔日报社的2名主播为早黄蜜瓜现场“打call”。他们一手持自拍杆,一手拿着刚摘下的新鲜蜜瓜,闻味道、说大小、尝口感,细致入微地描述和实物相让直播间里的“吃瓜群众”闻香而动。

放眼“早黄蜜”温室大棚,郁郁葱葱的瓜苗呈现出生机勃勃的长势。翠绿的

瓜秧上,一颗颗金灿灿的早黄蜜瓜散发着扑鼻的香气,很多“寻蜜”而来的游客穿梭其间,乐此不疲地观赏、采摘、品尝和选购,热闹非凡的现场,为线上直播提供了直观有力的品牌认证。

在线下早黄蜜瓜开园当天,巴彦淖尔市邮政分公司趁热打铁,与巴彦淖尔日报社开启了抖音直播、快手直播、拼多多直播线上“带货”模式。这场直播主打“乡土情怀”,邮政主播一律用“乡音”亮相,直播间里的观众纷纷互动:“听着真带感”“太亲切了”“这波操作真得劲儿”。从临河“寻蜜”而来的6岁三胞胎小男孩成为闯进邮政主播镜头的“神来之笔”。他们兴高采烈地用小勺挖着吃瓜,脸上粘上瓜汁也顾不得擦,天真无邪的童趣让线上线下的观众都

忍俊不禁。此次直播还邀请到了本土知名摇滚歌手在瓜棚内抱着吉他席地而坐,弹唱着为这次线上“带货”改编的歌曲《甜蜜蜜》。

直播唤起了很多人对家乡和童年的回味。“这是咱们家乡的味儿,和我小时候吃得一样,巴彦淖尔的瓜吃了就让人忘不了!”从乌海专程返乡的叶先生边品尝蜜瓜边称赞道。

当天直播不到两小时,线上成交260多单,开园首日,早黄蜜瓜销售近2000斤,截至目前,邮政共发运早黄蜜瓜近500箱3000余斤。“今年的瓜长得可好啦,前段时间一直担心卖不出去,这下好了。”塔布村的瓜农王女士手里捧着两个圆滚滚的“早黄蜜”,脸上乐开了花。此次早黄蜜瓜产品推广,是继巴彦

淖尔特色农产品苹果梨、山药之后,巴彦淖尔市邮政分公司发起的又一项扶贫助农项目。每年3—5月,是巴彦淖尔地区早黄蜜瓜大规模上市的时间,今年受疫情影响,在市场上难见早黄蜜瓜的身影。作为早黄蜜瓜主产区的磴口县,很多瓜农面临滞销的困境。了解情况后,巴彦淖尔市邮政分公司通过农牧业局与磴口县茂欣农牧业合作社取得联系,将早黄蜜瓜销售纳入到扶贫助农项目,全流程负责产品的选择、包装、发运、配送及售后服务,通过与茂欣农牧业合作社的合作,打通了上、下游环节,推进了产、供、销一体化。

早黄蜜瓜配送采取产地直发的方式进行配送,每日采摘“早黄蜜”

统一集中至磴口县物流基地,巴彦淖尔邮政分公司专门成立专项领导小组和保障小组,引进专业的选品团队,使用选果机筛选果品,按照5斤、7斤、10斤三个重量规格,根据寄达地的不同筛选不同成熟度的“早黄蜜”,并采用包棚方法确保货源稳定。同时开辟了“早黄蜜”运输绿色通道,增加了“早黄蜜”产地磴口县隆盛合镇红旗村至磴口县物流中心的专线邮路,根据订单量及时增开邮车频次,保证当日采摘当日发运,使每一位用户都能够品尝到“早黄蜜”的最佳口感。

目前,一炮而红的成熟“早黄蜜”已经供不应求,受生长阶段影响,预计五月将进入发货高峰。

## 八面风

### 全区对30家重点危化企业开展安全评估

本报4月27日讯(记者毛锴彦)为进一步加强危险化学品安全生产,我区要对30家重点企业开展安全评估。

据了解,自治区安委会通过政府购买服务的方式,委托第三方技术服务机构或聘请区内外专家,对这些企业按“红、橙、黄、蓝”评估标准进行分类评估,根据评估结果制定“一企一策”安全管控措施。30家重点企业中,精细化工企业10家,煤化工、氯碱化工、合成氨等重点行业企业20家。盟市负责辖区内外除自治区实施安全评估以外的涉及重大危险源的危化品生产企业(含试生产企业)。旗县负责辖区内除自治区和盟市实施安全评估以外的危化品生产企业和储存企业。

### 首府拉开农村散煤燃烧综合治理帷幕

本报4月27日讯(记者李永桃)近日,呼和浩特市农村散煤燃烧综合治理集中供热一次管网建设沟槽开挖施工。

据了解,该段工程位于城发公司羊家营供热区域。赛罕区东古楼村、西古楼村居民采暖现状是散煤燃烧,建筑物为单层和双层建筑,供暖方式为土暖气或燃煤煤火炉。此次东古楼村改造供热面积约28万平方米,涉及502户;西古楼村改造供热面积约11.36万平方米,涉及325户。该改造工程投资估算约1900万元。

今年呼和浩特市将大力推进居民冬季清洁取暖,将因地制宜采取棚户区改造、集中供热、“煤改电”或“洁净煤炭”替换等多种方式,两年内基本解决高污染燃料禁燃区内的214个村(片区)12.96万户居民燃煤散烧问题。

### 巧用一企一策 破解国企发展中难题

本报4月27日讯(记者杨帆)2020年,面对疫情挑战,我区坚持一企一策帮助自治区国资委监管企业解决实际困难。

解决困难中,我区要求国资监管机构密切关注国企生产经营困难和风险,分类开展困难企业专项治理,指导企业制定止亏、减亏、扭亏的分阶段目标和措施,落实分工和责任,及时堵住“出血点”,有效控制企业亏损面,为继续保持监管企业总体持续盈利的良好发展态势奠定基础。其中,将重点解决包钢集团生产经营风险和内蒙古能建集团以案促改脱困发展、内蒙古高速公路公司债务重组、内蒙古矿业集团改革重组等问题。

### 赤峰富龙背压型热电联产项目2号机组并网成功

本报4月27日讯(记者杨帆)近日,随着国家电网“2号机组可以开始并网操作”指令的下达,值班员随即完成主变开关的合闸——这标志着赤峰富龙2×50MW背压型热电联产项目2号机组首次并网发电一次成功。

该热电联产项目机组自启动进入试运行阶段以来,锅炉点火、机组冲转转速均进展顺利,各系统设备运行平稳,主要运行参数全部合格。为确保机组顺利并网发电,赤峰富龙热电厂在机组调试上,一方面与电网调度中心积极联系并网事宜,另一方面密切协调施工、调试、监理单位和设备厂家,认真查找问题,果断处理缺陷和问题,确保设备运行状况良好。

## 闻天下

### 一季度全区对外贸易进出口总额254.2亿元

本报4月27日讯(记者高慧)据自治区商务厅消息,今年一季度,我区累计实现进出口总额254.2亿元,同比下降4%。其中累计进口额172.8亿元,同比增长0.2%;累计出口额81.5亿元,同比下降11.8%。

从贸易方式来看,除一般贸易进出口额完成188.9亿元,同比增长15.9%外,加工贸易、边境小额贸易、其他贸易皆是负增长。从企业性质来看,国有企业和外资企业在一季度进出口总值正增长,民营企业和其他企业出现负增长。从盟市来看,呼和浩特市、呼伦贝尔市、二连浩特市、赤峰市、通辽市进出口总值实现正增长,其余盟市皆出现负增长。

### 金融业拿出真金白银 助企疫后重振

本报4月27日讯(记者王连英)记者从人民银行呼和浩特中心支行了解,该行充分发挥金融政策效应,全面统筹疫情防控和复工复产“两线作战”,对纾解企业资金困难起到了重要作用。

今年以来,该行综合运用多种货币政策工具,统筹推进金融助力企业复工复产和春耕备耕,着力解决中小微企业及受疫情影响较大企业的经营困难。截至4月22日,全区金融机构累计向16637家企业及小微企业主和个体工商户发放贷款839.77亿元;运用专项再贷款政策累计向38家纳入全国疫情防控重点保障企业名单内的企业发放优惠贷款20.5亿元;累计发放支农再贷款10.01亿元、支小再贷款28.01亿元、办理再贴现77.24亿元,地方法人金融机构运用专用额度政策发放优惠利率贷款38.56亿元。

### 锡林郭勒盟为企业发放口罩补贴金37700元

本报4月27日讯(记者高慧)日前,为助力商务领域企业有序复工复产,解决企业口罩物资紧缺难题,锡林郭勒盟商务局从内贸流通服务业发展专项资金中调剂安排了一定比例资金,用于补贴企业采购口罩。其中购买口罩1000个以上的企业,每个口罩补助0.5元;购买口罩1000(含)个以内的企业,每个口罩补助1元。

截至目前,锡林郭勒盟商务局已为两批次32家企业补贴口罩采购资金37700元,补贴企业涵盖超市、餐饮、住宿、家政外贸、外资外经等行业领域。还有部分企业待采购口罩凭证等要件齐全后,将及时给予资金补贴支持。

### 苏宁发放2000万元消费券 提速买买买

本报4月27日讯(记者梁亮)近日,由自治区商务厅指导,呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、乌兰察布市、通辽市等商务局共同主办的“万物复苏·家电焕新”家电惠民消费节启动。

面对疫情造成的消费“低潮”,即日起至7月份,内蒙古苏宁易购将向我区消费者送出2000万消费补贴券,助力消费市场回暖。并针对“高风险、高能耗、高维修率”的“三高”旧家电,为消费者提供免费上门诊断、检测服务。针对有家电回收需求的消费者,为其提供免费回收服务,并提供最高1500元的以旧换新补贴。

## 风向标

□本报记者 李永桃

# 我区送出多项“硬核”惠企礼包

2019年12月底相比新增加的期末留抵税额。

享受名单制管理主要包括以下两类企业:医疗应急物资和生活物资。具体为应对疫情使用的医用防护服、隔离服、隔离面罩、医用及具有防护作用的民用口罩、医用护目镜、新冠病毒检测试剂盒、负压救护车、消毒机、消杀用品、红外测温仪、智能监测检测系统、相关医疗器械、酒精和药品等重要医用物资。生产上述物资所需的重要原辅材料、重要设备和相关配套设施。为应对疫情提供相关信息的通信设备。帐篷、棉被、棉大衣、折叠床等救灾物资。疫情防控期间

市场需要重点保供的粮食、食用油、食盐、糖,以及蔬菜、肉蛋奶、水产品等“菜篮子”产品,方便和速冻食品等重要生活必需品。蔬菜种苗、仔猪雏禽及种畜禽、水产种苗、饲料、化肥、种子、农药等农用物资。

上述两类申请纳入享受相关税收政策的疫情防控重点保障物资生产企业须具备以下条件:在疫情防控期间,从事支持范围规定的疫情防控重点保障物资生产,合法合规经营的;对于从事多种经营的集团公司及其所属企业,只有集团内生产支持范围内产品的纳税人才纳入名单;如可享受企

## 财经眼



### 战“疫”模式下的国际运输

4月23日,记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司了解到,乌兰察布七苏木物流园区主要负责我区与京津冀等地中欧班列集结编组和开行任务,运输货物以汽车零部件为主,班列线路覆盖俄罗斯和中欧10余个国家和地区。

疫情发生以来,得益于分段运输、不涉及人员检疫的独特优势,中欧班列成为保障中欧贸易往来的重要物流通道。截至4月12日,今年七苏木物流园区共发运汽车零部件558标准箱,有力保障了汽车零部件的国际运输。

本报记者 梁亮 摄



## 深一度

□本报记者 李永桃

# 易地扶贫搬迁春风起

“过去住的土房,睡的土炕。有个头疼脑热还得进城买药。现在不用点炉子了,家门口就有诊所,也能吃上新鲜蔬菜了……”张凤林乐呵呵地说。

张凤林媳妇接过话头:“我现在在小区扶贫车间制作人造草坪,一个月有400至500块钱的收入。住房有保障,工作更体面,真心感谢党的好政策啊!”

在社区服务中心二楼,老乡们正在兴致勃勃地演奏二人台《打金枝》。有几位老乡一边边看视频一边发抖音。“以前,我们农闲时也吹拉弹唱,但是没有固定的活动场所,也

就是二三位老乡聚在一起自娱自乐。现在社区有老年文艺活动中心,队伍也比较壮观。我们可以天天在这里搞活动,娱乐锻炼两不误!”从后房乡大榆树村搬过来的周明和老人高兴地说。

社区服务中心三楼设有扶贫车间。“为了让大家搬得出、稳得住、能脱贫,我们在富安、富康等5个安置小区创办了5个扶贫车间,主要安置半劳动力农牧民就业,年龄最大的有70多岁。”卓资县易地扶贫搬迁服务中心工作人员丁瑞芬说。

“富安社区安置有卓资山镇、梨花镇、大榆树乡等8个乡镇共1187户

2786人,其中贫困户872户2046人。截至2019年9月底,全区‘十三五’期间易地扶贫搬迁建设任务全部‘清零’,共建设了1213个集中安置点、5.33万套安置房。今年是全面建成小康社会的收官之年,也是脱贫攻坚战役的决战决胜之年。我们要重点做好早入住、加强配套保障、完善后续扶持等工作。让搬迁居民早日脱贫致富奔小康,讲好内蒙古的脱贫故事!”海山说。

告别脏乱差,住上新楼房,工作更体面,生活有保障!幸福正在这里敲门!

